

H 海南避暑 清凉一夏

海南避暑旅游经济潜能释放

一抹清凉如何化身热门产业？

■ 本报记者 黄媛艳

持续高温，全国多地迎来“大烤”，海南旅游发挥“一抹清凉”优势，人气与性价比在国内“双料第一”，成为现阶段热门旅游目的地之一。记者今天走访多家旅游机构并采访了多位旅游专家，均建议海南要积极将“凉资源”变为“热产业”，深挖夏季暑期亲子游和入境游等细分市场的潜力，释放避暑旅游经济潜能，带动旅游业井喷式发展。

凉爽琼岛，省内高星级酒店内随处可见带着孩子正在用餐的游客，三亚国际免税城暑期购物节吸引众多家庭游客的到访。”7月、8月恰逢暑期，亲子游游客是暑期避暑游主要的客源群体。”驴妈妈旅游网负责人樊强表示，亲子游细分市场，海南软硬件方面都具有比较优势，结合清凉的气候特点，海南可以深入开发亲子避暑游产品，重视产品的体验性、寓教于乐，做出差异，培养优秀的从业人员，让“带着宝贝来避暑”成为海南旅游新的引客法宝。

除了学龄儿童搅热亲子避暑游市场，海南还是众多大中专院校的学生们喜爱的暑期避暑目的地。凉爽夏夜，在海口、三亚的街头巷尾，不难发现这群爱热闹、重体验的游客，融入当地生活特色的“夜间避暑”经济成为新的消费热点。对此，省旅游委副主任陈铁军认为，海南需增加高水平的旅游产品供给，按游客需求均衡布局，加大对全天候旅游综合体等高端旅游项目的落户



7月30日，琼海万泉河360°峡谷景区里，游客在清凉的万泉河水中休闲避暑。 本报记者 王凯 摄

开工和招商引资，积极引导夜间项目，如美食一条街、夜间美食、酒吧一条街、夜间购物、旅游演艺等产品落地并做大做强。

清凉一夏，被海南“一抹清凉”吸引来的，还有外籍游客。亚龙湾沙滩上、蜈支洲岛水上运动区、保亭呀诺达雨林中，随处可见到国际游客畅游的身影。“海南厨房”以美食为引

子，走进琼岛入境基础性客源市场——港澳市场精准营销，海口加快开发直航俄罗斯、韩国航线，三亚加密直航韩国国际航线，海南国际旅游市场份额快速增长。

省发展和改革委员会副主任王长仁表示，未来海南争取将国际航线增加到100条，推动开通海南与“一带一路”沿线国家之间的直飞航线，提高外

语交流、外币兑换等国际化旅游公共服务能力，培育壮大房车露营、低空飞行、婚庆旅游等新业态，丰富国际游客的“海南假期”。

避暑游作为新兴市场，成为众多避暑胜地争抢的“香饽饽”，海南作为高端度假目的地如何在激烈竞争中脱颖而出？

业内人士建议，从“发现海南”到

“体验海南”，海南旅游推广主题与时俱进。在此基础上，特殊时段可推介“来海南深呼吸”“来海南度凉夏”。海南避暑游的开发要整体谋划统筹，“旅游+”跨界整合资源，政府携手企业制定目标市场短期、中期和长期的营销推广战略，持之以恒塑造海南旅游引客新招牌。

(本报三亚7月31日电)

H 庆祝“八一”建军节

将历史的光荣变成温暖的传承，官兵数十年如一日帮扶驻地附近困难老人—— 一个红军连队与老人的30年鱼水情

■ 本报记者 李磊

做一件好事不难，难的是把这件事好事实事数十年如一日地做下去。7月30日上午，当记者跟随南部战区陆军驻海南某海防旅机步连官兵慰问帮扶驻地附近困难老人时，无意中了解到该连一段鲜为人知的故事——这支作为琼崖纵队唯一保留下来的红军连队，从1985年开始帮扶驻地附近的一对困难老人，无论是烈日炎炎还是台风肆虐，他们总会在老人最需要的时候送上最温馨的关怀和最及时的帮助。

铁打的营盘流水的兵，流走的不是帮扶情。连队的官兵换了一茬又一茬，但他们以接力的形式将这件事坚持做了30年，直至老人去世。

连队与老人的不解之缘

这段浓浓的鱼水情还要从1985

年说起。

那年夏天，该连驻地所在的文昌经历了一场台风后，连队养猪的战士前往营区围墙边查看猪圈的损失，却无意发现围墙外小树林里有一对50多岁的夫妻，正坐在倒塌后的房屋废墟旁哭泣。

原来这对夫妻名叫曾传富、周玉凤，老家在文昌市迈号镇，后来二人单独搬到此处居住。他们想方设法在小树林里搭建了一座土房并开垦荒地，没想到台风过后，土房在台风中轰然倒塌，地里作物也全部毁坏。

这对无家可归、吃饭已成问题的夫妻，恳求连队的官兵帮忙渡过难关。当时的连队指导员潘妃爵答应了下来，随后，连队战士们一起动手，清理了倒塌的土坯房，在原址为他们搭建了一座板房，并给他们送来了米面等食品应急。

从那以后，老两口和连队就成了

邻居。老人有什么困难，官兵们总是第一时间出现；每到台风季节，官兵都会提前来到老人的家，加固房屋；每逢过年过节，连队都会送去一些生活用品，春节包饺子的时候，也忘不了给老两口送上一份。

传递了30年的接力棒

铁打的营盘流水的兵，每逢连队老指导员离任，交接工作时，都要把照顾老人的事情向接任的指导员强调几遍。

2005年，连队随同海防团移防琼海市，此时曾传富、周玉凤夫妻已是70岁高龄。临行前，连队官兵集体向老人告别，里里外外帮老人把家中打扫了一遍，留下了生活用品，并叮嘱老人今后家里有什么困难，直接给连队打电话。

移防琼海后，连队官兵依旧挂念

着这对老人，逢年过节都会派官兵前往文昌看望老人，为老人送上慰问品、药品，并联系军医为老人检查身体。曾在2006年担任该连指导员的杨从雄，还记得移防后第一次去看望老人，老两口拉着他的手，感动地对他

说：“孩子，没想到你们走了还这样挂念着我们，你们就是我们的亲人！”

在官兵们的照料下，这对老人一直平安舒心地生活着，直至他们分别在2012年、2014年以近80岁的高龄去世。

连队官兵的爱心帮扶接力并没有因两位老人的去世而中断。2016年，连队官兵又结对帮扶了驻地附近嘉积镇桥头村的刘居深老人，这位80岁的独居老人，无儿无女，身患多种疾病。

好传统在连队中传承

昨天上午，连队官兵派出代表再

次来到刘居深老人家中，为老人送上米面油等生活用品，随行的还有部队的军医，准备为老人检查身体，并带了常用药品。

官兵们刚刚走进小院，老人就急忙迎出来。尽管老人眼睛患有严重的白内障，认不清官兵们的模样，但他紧紧地握住官兵们的手说：“看到穿着这身绿军装的人来了，就知道是孩子们来了！”

据悉，该连队的前身曾在椰子寨战斗中打响了琼崖革命武装斗争的第一枪，连长李玉禄说，在战争年代，琼崖群众发扬“山不藏人藏人”的精神，帮助琼崖革命斗争坚持23年红旗不倒。在和平年代，作为一支传承着琼崖纵队红色基因的连队，要把“军爱民、民拥军”这一优良的传统在全连官兵中继承发扬下去，营造军民团结一家亲的氛围。

(本报嘉积7月31日电)

H 中央媒体看海南

■ 新华社记者 郑玮娜 王军锋

“轰！”随着指挥员的一声令下，85加农炮昂首“怒吼”，炮弹像长着眼睛似的朝着靶标飞去，几个英姿飒爽的女民兵全神贯注地站在火炮旁……这个瞬间永远地刻在了昔日三亚西岛“八姐妹炮班”成员之一陈香兰的心里。

提起西岛女民兵，如今的中老年人并不陌生。20世纪70年代，一部由小说《海岛女民兵》改编的电影《海霞》闻名全国，作为电影人物原型的三亚西岛女民兵也因此名扬大江南北。

西岛，全称西瑁洲岛，位于三亚市区以西8海里的三亚湾海面，是重要的南海前哨，如今也是三亚知名的旅游景区。

1959年8月1日，为加强南海国防前哨的防御力量，西岛组建了民兵营，女民兵炮班也由此诞生。

“不爱红装爱武装”

三亚西岛女民兵精神薪火相传

陈美、陈发妹、陈香兰、陈宏柳、苏兰新、苏日农、王乃连和王乃花8位西岛上的渔家姑娘凭着对西岛的一腔热爱，加入了女民兵炮班的行列。当时，她们中年龄最大的19岁，最小的只有17岁，被誉为“八姐妹炮班”。

半个世纪过去了，已过古稀之年的陈香兰对当年的比赛记忆犹新。1963年，八姐妹炮班参加原海南军区炮兵实弹射击比武，与其他6个炮班同场竞技，目标是数公里外仅1米高的电线杆。6个部队炮班都没打中，轮到陈香兰时，她沉着应对，三发两中。八姐妹炮班夺得了第一名，从此一炮成名。

1969年8月1日，在“八姐妹炮班”的基础上正式成立了“红色娘子军连”，女民兵正式有了建制，陈香兰成了第一任连长。1990年8月1日，“红色娘子军连”又改名为西岛女子民兵连。

“中华儿女多奇志，不爱红装爱武装。”陈香兰说，当年苦练射击本领时“火烧眉毛”和“耳道出血”是常有荣誉，还被国防部授予“全国民兵预

的事。每天清晨当驻岛官兵晨练的号角吹响，女民兵们也迅速起床集合，开始一天的训练，无论日晒雨淋从不耽误。

直到今天，每一个女民兵还记得自己的角色。“那时真没觉得苦，觉得自己很光荣”，陈香兰说，刚开始岛上还流传“姑娘家打炮后就生不出孩子”“有子不要八姐姐”等流言。

“我们根本顾不得那些，我30岁才结婚，为什么呢？因为在嫁人之前要把我这个连长的接班人培养好，结婚急什么，那都是小事。”陈香兰笑呵呵地说，那时候岛上的男人都不敢娶，觉得女民兵太厉害。

的确，巾帼不让须眉。不论是参加海岛建设还是军事训练，她们都同男兵比斗志、拼干劲。经过多年的勤学苦练，一批出色的女炮手从西岛女民兵中脱颖而出，她们个个枪炮打得好，舟船开得顺，配合驻岛官兵执勤巡逻，日夜守卫着祖国海防，成了一支闻名全国的民兵队伍。

几十年来，西岛女民兵获得很多荣誉，还被国防部授予“全国民兵预

备役工作先进单位”称号，多次在比武竞赛中夺得第一名。

如今，一代代女民兵继承优良传统，继续为民兵事业奉献自己的青春，仍然坚持参加炮兵训练，学习革命传统。在火灾现场、台风天、困难群众的家里都有女民兵的身影。西岛女子民兵连还专门组建了多个学雷锋活动小组，在西岛上敬老助民，被百姓称为“西岛守护神”。

“时代不同了，但我们西岛女民兵爱国为民的情怀没有变，勇敢顽强的作风没有变。”西岛女子民兵连现任连长庄琼影说，岛上的姐妹们各个争着当民兵，母亲送女儿，奶奶带孙女当民兵的场面更是屡见不鲜。目前，在军事比赛中，她们的命中率仍然名列前茅。

“西岛女子民兵连铸造了我们勇敢和坚强的人生态度，让我们能以积极的心态正视和处理人生中遇到的所有困难。”庄琼影说，能成为一名西岛女民兵是她一辈子的骄傲。

(新华社三亚7月31日电)

H 关注中招

市县属省一级高中招生第一批第二段录取分数线划定

海南侨中 745分
海口一中 735分

本报海口7月31日讯 (记者陈蔚林 通讯员刘丹)记者今日从省中招办获悉，2017年市县属省一级普通高中学校招生第一批第二段录取分数线今天上午划定。

其中	
海南华侨中学面向本市户籍	
(含港澳台籍和三侨生)	
以及面向本市学籍非本市户籍均为	745分
海口市第一中学	735分
海口实验中学	711分
海口市琼山中学	712分
三亚市第一中学	685分
南开大学附中儋州市第一中学	693分
文昌中学	714分
琼海市嘉积中学	701分
万宁中学	656分
北京师范大学万宁附属中学	711分
澄迈中学	663分
洋浦中学	444分
以上分数线均已含省定优惠政策加分	

制图/张昕

2017年海口各重点高中指标到校生分配表公布

今年海口共有2454个指标

本报海口7月31日讯 (记者叶媛媛 实习生陈子仪)记者今日从海口市教育局获悉，2017年海口市重点高中指标到校生分配表今日公布，今年海口市共有2454个指标。

海南华侨中学共有指标604个，其中，本市户籍本市学籍583个，非海口户籍海口学籍21个；海口市第一中学共有指标650个，其中，本市户籍本市学籍628个，非海口户籍海口学籍22个；海口市实验中学共有指标350个，其中，本市户籍本市学籍339个，非海口户籍海口学籍11个；琼山中学共有指标450个，其中，本市户籍本市学籍434个，非海口户籍海口学籍16个；海口市第四中学共有指标400个，其中，本市户籍本市学籍385个，非海口户籍海口学籍15个。

省总工会启动金秋助学活动

本报海口7月31日讯 (记者王玉洁 实习生吴冠曼)记者今日从海南省总工会获悉，今年7月至9月，省总工会将继续在全省范围内开展困难职工家庭高校毕业生阳光就业行动和金秋助学活动。

根据助学救助标准，金秋助学活动原则上对应届大学生帮扶不超过6000元，回访往届大学生不超过3000元。具体救助标准由各级工会结合本地区本单位实际确定。

金秋助学活动帮扶的对象主要是国家助学体系暂时没有覆盖，或者已经覆盖但需要进一步救助的困难职工和困难农民工上学子女；阳光就业行动帮扶的对象主要是困难职工、农民工家庭高校毕业生。

省总工会相关负责人表示，各地工会要对本区域困难职工家庭开展详细调查摸底，全面掌握困难职工家庭的生活状况以及家庭子女的升学、就业情况。

需要接受帮助的困难学子可登录海南省总工会官网查询。

琼中通报4起违反中央八项规定精神典型案例

本报海南7月31日电 (记者郭畅)日前，琼中黎族苗族自治县纪委监委通报了近期查处的4起违反中央八项规定精神典型案例。

这4起违反中央八项规定精神典型案例如下：琼中教育局勤工俭学负责人颜学武等2人接受可能影响公正执行公务的活动安排问题，2017年7月，颜学武、吉明荣均受到党内严重警告、行政记过处分。琼中7月，王世权违规操办婚丧喜庆问题，2017年6月，王世权受到党内警告处分，违规收受的礼金已全部清退。琼中湾岭镇乌石村违规发放津补贴、违规公款吃喝问题，湾岭镇委责令乌石村党支部作出书面检查，并切实整改，违纪款项正在追缴中。琼中湾岭镇原南村原南一队组长何大成等2人违规发放津补贴问题，2017年7月，何大成、盘达富受到党内严重警告处分，违纪款项已追缴。